

朝鲜还有新动作？

美国媒体报道，朝可能正筹备发射火箭



□新华社供本报特稿

朝鲜实施第三次地下核试验后，朝鲜最高领导人金正恩发布命令，将朝鲜人民军的数十名军官提拔为将官。

与此同时，据美国媒体14日报道，卫星观测到朝鲜东北部咸镜北道花台郡舞水端里发射基地近期活动频繁，显示朝鲜可能正筹备发射火箭。



这张拍摄于去年十二月二日的卫星图像显示的是朝鲜丰溪里核试验场地区的交通路线图（本版图片均据新华社）



12日，日本许多报纸的头条都是关于朝鲜核试验的新闻



13日，美国防长帕内塔说，朝鲜已经对美国构成威胁

1 提拔军官

朝鲜中央通讯社15日报道，朝鲜最高领导人金正恩发布第29号命令，提拔朝鲜人民军的数十名军官。

根据这份以朝鲜人民军最高司令官金正恩名义发布的命令，张洙吉（音译）等10名军官被提拔为中将，车永

范（音译）等38名军官被提拔为少将。

朝鲜人民军的将官军衔分为四级，包括大将、上将、中将和少将。

金正恩在这份命令中称赞朝鲜人民军的光荣历史和辉煌战绩，表示相信朝鲜人民军

的将领能够“在光荣的战斗中忠实履行职责，以取得最后的胜利”。

金正恩在担任朝鲜最高领导人后曾多次提拔军方官员。他在去年4月签署命令，将71名军官提拔为将官，其中包括1名中将和70名少将。

2 基地“繁忙”

韩国联合通讯社15日援引关注朝鲜动态的美国网站“北38线”（38 North）发布的消息称，卫星画面显示，舞水端里发射基地的火箭发射架正组装新设备，“可能是作调整，准备试射一枚液体燃料推进火箭”。

目前，这一消息尚无法得到有关国家官方的证实。

朝中社12日凌晨曾发布消息称，朝鲜劳动党11日举行中央政治局会议并通过决议，号召“开展高强度的全面行动，可靠保护国家安全和主权”，纪念建国65周年和“祖国解放战争胜利”60周年。

决议没有提及核试验，却明言朝鲜将继续发射“光明星”系列人造地球卫星和“有威力

的”远程火箭。

“北38线”援引先前媒体报道分析，依据卫星画面，试射可能临近，朝鲜可能试射一枚KN-08型洲际导弹或是“银河”系列运载火箭。

这家网站依据卫星画面分析推断，朝鲜可能最早于2016年试射体积3至4倍于“银河”系列火箭的大型火箭。

3 内幕曝光

共同社15日报道，熟悉朝鲜和伊朗关系的西方外交人士透露，伊朗科学家可能现场参观了朝鲜12日进行的核试验。

这名外交人士称，去年11月，伊朗方面曾就参观核试验向朝方征询意见，提出向朝方支付数千万美元的条件。

按照这名外交人士的说法，伊朗方面将朝鲜核试验视为“直接获取地下核试验诀窍的重要机会”。

共同社报道，这一情况尚难以得到其他消息证实，如果属实，势必加深西方国家对伊朗核问题的忧虑。有关

接触细节迄今仍不明确，包括美国在内的西方国家正努力获得更多相关信息。

朝中社14日曾发布消息称，伊朗总统艾哈迈迪-内贾德9日会见朝鲜驻伊朗大使。艾哈迈迪-内贾德对朝鲜就近来取得的一系列成就表示祝贺。

相关新闻

朝鲜第三次实施核试验

韩国无意武力应对核试验，称将加快建设导弹打击朝鲜全境的能力

□综合新华社2月12日、14日消息

据朝鲜中央通讯社12日报道，朝鲜当天成功进行了第三次地下核试验。

报道说，朝鲜国防科学部门当天在朝鲜北部地下核试验场成功进行了第三次核试验。经过确认，此次核试验爆炸威力大，使用小型化和轻型化的原子弹，试验“水平高、安全、完美”，对周围生态环境没有造成任何负面影响。

报道表示，此次核试验的作用特性和爆炸威力等所有测定指标都完全符合设计值，从物理上显示了朝鲜多样化的核遏制力的优秀性能。

报道称，此次核试验针对美国侵害朝鲜合法、和平发射卫星权利的敌对行径，是朝鲜采取的保卫国家安全和主权的实际应对措施之一。

韩国气象厅12日说，当地时间11时57分50秒（北京时间10时57分50秒），

朝鲜咸镜北道吉州郡发生5.0级“人工地震”。

韩国国防部随后确认朝鲜已进行第三次核试验，其爆炸估计为6000吨至7000吨梯恩梯当量。韩国总统李明博当天召集了紧急安保会议，韩国军方也正式进入对应朝鲜核试验的紧急状态。据报道，韩国和美国把对朝情报监视态势提升了一个级别。

韩国官员13日说，韩国不打算以军事手段反制朝鲜最新核试验。同时，韩国将加快建设防空体系和用导弹打击朝鲜全境的能力。

韩国联合通讯社报道，外交通商部第一次官安豪荣当天出席国会外交通商统一委员会会议时说，为应对朝鲜第三次核试验而讨论的“重大措施”重点在有效限制朝鲜研发核武器和导弹所需资金、技术和零部件，不包括军事手段。

此外，日本首相安倍晋三12日宣布，日本将采取包括单独制裁在内的各种手段应对朝鲜核试验。

召见朝鲜驻华大使

杨洁篪向朝方提出严正交涉

□新华社北京2月12日电

外交部部长杨洁篪12日在北京召见朝鲜驻华大使池在龙，就朝鲜进行第三次核试验提出严正交涉。

杨洁篪表示，中国政府对朝方不顾国际社会普遍反对，再次进行核试验，表示强

烈不满和坚决反对。

杨洁篪强调，中方一贯主张半岛无核化，维护半岛和平稳定，支持在六方会谈框架下通过对话协商均衡地解决各方关切。

杨洁篪要求朝方停止采取进一步激化局势的言行，尽快回到对话协商的正确轨道。

美防长称朝鲜威胁美国利益

重申对韩国的安全承诺

□据新华社华盛顿2月13日电

美国国防部部长帕内塔13日在五角大楼举行的新闻发布会上说，朝鲜已经对美国在东北亚的利益、该地区的美国盟友及美国本土构成威胁。

帕内塔说，朝鲜核试验是一次“严重挑衅行为”，明显违反联合国安理会相关决议及朝鲜在六方会谈中作出的相关承诺，这一行动让核扩散风险加剧，同时进一步孤立了朝鲜。他说，毫无疑问，在近期连续进行火箭发射活动与核

试验之后，朝鲜已对美国利益、地区稳定与全球安全构成“真实威胁”。

帕内塔说，美军将采取一切必要措施，兑现美方对韩国及其他地区盟友作出的安全承诺。根据五角大楼公布的消息，当天早些时候，帕内塔与韩国国防部部长官金宽镇通了电话，重申包括核保护伞在内的美国对韩安全承诺。

在朝鲜进行核试验后，美国总统奥巴马12日在国会发表国情咨文演说时承诺，美国将对朝采取“强有力行动”。